

Στα πλαίσια του εορτασμού των 200 ετών από την ανέγερση του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Ερμουπόλεως, η Ιερά Μητρόπολη διοργανώνει Διημερίδα Εκδηλώσεων προς τιμή του Διδασκάλου του Γένους εκδότη, μεταφραστή, απόστολου της Φιλικής Εταιρείας και αγωνιστή της Εθνικής Ανεξαρτησίας Αρχιμ. Ανθιμου Γαζή, ο οποίος εξεμέτρησε τον πολυκύμαντο βίο του

«εν εσχάτη πενία και ελεεινότητι», στην Ερμούπολη, τον Νοέμβριο 1828, αφού προηγουμένως περιεθάλη στο πρώτο οργανωμένο Νοσοκομείο της νεώτερης Ελλάδος, που λειτουργούσε στα προσκτίσματα του Μητροπολιτικού Ναού, σε κρύπτη του οποίου και ετάφη.

Ειδικότερα, χθες στο Πνευματικό Κέντρο του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού της Μεταμορφώσεως Ερμουπόλεως πραγματοποιήθηκε εκδήλωση, με κεντρικό ομιλητή τον διατελέσαντα Υπουργό και Αντιπρόεδρο της Βουλής κ. Γεώργιο Σούρλα, στην οποία παρέστησαν εκπρόσωπος του ΡΚαθολικού Επισκόπου Σύρου, ο Δήμαρχος Σύρου-Ερμούπολης, κ.Αλεξ. Αθανασίου, οι Αντιδήμαρχοι κ.κ. Νικ. Σκευοφυλακας και Δημ. Κοσμάς, ο Διοικητής της 6ης Περιφέρειας Λιμενικού Σώματος ο Λιμενάρχης Σύρου, το μέλος της Τοπικής Κοινότητας Ερμούπολης κα Χρυσοβαλάντη Μονογιού, η οποία στο τέλος προσέφερε γλυκίσματα, και αρκετοί Ερμουπολίτες, οι οποίοι προσήλθαν παρά την ραγδαία αλλά τόσο αναγκαία για το νησί βροχόπτωση, η οποία προς στιγμή απείλησε την αναβολή της εκδηλώσεως.

Στην ομιλία του ο κ. Γ. Σούρλας ανεφέρθη αναλυτικά στο βίο και την πατριωτική και εκπαιδευτική δραστηριότητα του Αρχιμ. Ανθιμου Γαζή και τόνισε ιδιαίτερα τη σημασία της παιδείας και της σωστής εκπαίδευσης στη δημιουργία υπευθύνων και δημοκρατικών πολιτών, με ηθική συνείδηση, κοινωνική ευθύνη, καθώς επίσης και της προσαρμοσμένης στα σύγχρονα δεδομένα ηθικής αγωγής των νέων, με ευθύνη για το παρόν και όραμα για το μέλλον.

Αφού δε ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο κ. Δωρόθεο Β' για την πρόσκλησή του, κατέληξε, καταχειροκροτούμενος, υπογραμμίζοντας το χρέος όλων να αγωνίζονται, πέρα και πάνω από προσωπικές και κομματικές σκοπιμότητες, για την πρόοδο της Ελλάδος, όπως την οραματιζόταν ο Ανθιμος Γαζής.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β' στην εισαγωγική προσλαλιά του καλωσόρισε τον κ. Γεώργιο Σούρλα, τον ευχαρίστησε για την αποδοχή της προσκλήσεώς του και ανεφέρθη συνοπτικά στην προσφορά των Διδασκάλων του Γένους και τη συμβολή τους στην κατάκτηση της Εθνικής Ανεξαρτησίας.

After2019/2024/News/SYROS/17112024